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Bu kitapcik SANLIURFA Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,

~~~~~~~






1. Sekilde Nami’nin okulu, evi ve bakkal arasindaki mesafe verilmistir. Okul ile bakkal arasindaki mesafe 1200 m,
okul ile evi arasindaki mesafe V1323 m’'dir. Buna gore;
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a) Okuldan cikip 6nce bakkala sonra eve giden Nami'nin ka¢ metre yiiriilyecegini bulunuz.

b) Nami’nin okulu ile evi arasindaki mesafenin metre cinsinden hangi iki tam say1 arasinda oldugunu
bulunuz.

2. Asagida ici bilgi dolu bulutlarin iginde yazan ifadelerden dogru olanlari yagis getirecek, yanlis olanlari
ise yagis getirmeyecektir. Buna gore bulutlardan yagis getirenlerin basina (D), yagis getirmeyenlerin
basina (Y) yazarak belirtiniz.

22 e
msayisi olarak alinabilir

( ) 2,555555... sayis! irrasyoneldir.

( ) Cizgi grafigi artis ve azalislara
vurgu yapmak igin kullanilir,



3.

Sekildeki kutucuklarin icerisinde yazan karekokli ifadelerin V3 ile ¢arpiminin sonucu tam sayi yapan
kutucuk ile devam edilecektir. Buna gore kag numarali ¢ikistan gikilir?

)

V42 V147 V75 180

«mm =
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4. Asagida verilen karekoklii sayilardan tam kare olanlarin bulundugu kutucuklari kirmiziya, tam kare ol-
mayan sayilarin bulundugu kutucuklari maviye boyayiniz.

225 V164 V36
V324 V52 \270
V450 64 V100

5. Asagidaki uriinlerin kg fiyatlar tam kare sayilardan olugsmaktadir. Buna goére bosluklari doldurun.

URUN VERILEN IKi SAYI ARASINDA KG FIYATI
Patates VIZile V21 £ | e,
Ananas T T N I
Muz VERTIENTEL B | semesesmssssenes
6. Karsilikli olarak siraya dizilen irrasyonel sayilar karsilarina gelen sayiyla ¢arpilinca rasyonel olmak

istemektedir. Sayilar en kiigiik irrasyonel sayilar ile ¢arpilacaktir. Buna gore bos birakilan yerlerdeki
sayilari bulunuz.




Esofmanin Tercih Edildigi Ay Sayisi
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Beyaz-siyah Lacivert Gri-yesil

Yukaridaki grafikte ilyas’in bir yil boyunca giydigi esofman renkleri verilmistir. Verilenlere dayanarak bir
daire grafigi olusturunuz.

Verilen sayi kiimeleri birbirini kapsayacak sekilde siralanacaktir. Seklin lizerinde yerlestirme yapiniz.
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Seklinde siralanan sayilari agsagida verilen ka-
rekoklii ifadelerle eslestiriniz.

Yukaridaki es karelerden olusan bir sekil ve-
rilmistir. Seklin toplam alani 75 cm? olduguna —V33
gore seklin gevresi ka¢ santimetredir? —/25

10. Asagida verilen karekoklii ifadelerin sonugla-
rini bulunuz.

V(=8)

12. Asagida verilen terimler ve kavramlar tablosu-
nu ornekleriyle eslestiriniz.

Sanlurfa Il Milli Egitim Miidiirliigi Olgme Degerlendirme Merkezi
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13.

14.

Asagida verilen sekillerin gevrelerini bulunuz.

45 em

xV3 em

Veli tam kare olmayan karekoklu sayilarin yaklasik degerini bulmak igin bir hesaplama araci gelistirmistir.Bu
hesaplama araci karekok igindeki sayinin énce hangi iki tam kare say! arasinda oldugunu buluyor daha sonra
hangi tam kare saylya yakinsa o tam kare sayinin karekdkiinii alarak ekranda cevabi gosteriyor. Ornegin; \145

sayisl igin

0145 sayisi 144 ile 169 tam kare sayilari arasindadir.
0145 sayisi 144 tam kare sayisina daha yakindir.

e 145 sayisinin yaklagik degeri \144 =12 dir.

Veli’'nin gelistirdigi hesaplama aracini kullanarak asagidaki tam kare olmayan sayilarin karekoklerini

yanindaki bosluklara yazarak doldurunuz?

A) V107 °’nin yaklasik degeri

B) V34 ’iin yaklasik degeri

C) \250’nin yaklasik degeri




15.

16.

A=1 E=6 1=11 M=16 R=21 U=26
B=2 F=7 =12  N=17  $=22 V=27
=3 G=8 J=13 0=18 $=23 Y=28

C=4 G=9 K=14  0=19  T=24 z=29

=5 H=10 L=15 P=20 U=25
Yukaridaki tabloda her bir harfe karsilik gelen sayilar gosterilmistir. Buna gore bu sayilarin kareleri ali-
narak olusturulan sifrelerin cevaplarini bulunuz.

576 676 441 196 144 | 784 | 36

1 576 1 576 676 441 196

64 (361 |4 36 | 196 | 225|144 | 576 |36 400 |36

256 | 1576 36256 | 1|576 144 | 196

400 | 144 | 484 | 1 | 64 | 324 | 441

Sinif bagkanlhig

Ayni bahgede [se¢iminde baskan
bulunan farkh ELEWETLT
tirdeki agac aldiklar oy
sayilarinin miktarlarinin
karsilastinlmasi | karsilagtiriimasi

Bir dersteki
ogrencilerin

aldiklari notlarin
karsilastiriimasi

Yukaridaki tabloda bir grafik ¢esidinin kullanildigi yerleri yazan Ali'nin tablosunun ismi ne olabilir?




17. Asagidaki islemlerden dogru olanlarin yanina "D" yanlis olanlarin yanina "Y" harfini koyunuz.

2v3.4V5 = 8V15 oo
3V14 + 6V8 = V22
12¢/6 + 24v3 = 2/2..coiciccccns
18V10 — 6v40 = 6V10..coveeccerrienns

18. Asagida farkli renkte verilen balonlarin, iclerindeki islemlerin sonuglarina gore ka¢g numarali yolu takip
etmeleri gerektigini eslestirerek gosteriniz.
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19. mBir seklin ¢gevre uzunlugu tim kenar uzunluklarinin toplanmasiyla bulunur.)

Yukaridaki bilgiye gore asagidaki sekillerin gevre uzunluklarini bulunuz?

A)
25 cm
455 cm

Dikdortgenin gevre uzunlugu ........ccoooevivieniiiniinnnnss cm'dir.
B)

\7 cm
Eskenardortgenin ¢cevre uzunlugu ............cc.coeieiiiiinnn, cm'dir.
C)

8v6 cm
Diizgin altigenin gevre uzunlugu............c.ccoveeieeiinnnnn. cm'dir.

20. Asagidaki karakokli ifadedeleri ¢oziimleyip karsisindaki cevaplariyla eslestiriniz.

ISLEMLER CEVAPLAR

o V546

. 2V3B @

e V20 -5



21.

22,

Tablo: Yillara Gore Glincelleme Sayilari

Yillar Giincelleme Sayilan

2016 77
2017 71
2018 86
2019 104

Yukaridaki tabloda bir telefon firmasinin yillara gore kullanicilarina gonderdigi glincelleme sayisi verilmistir. Bu
firmanin gonderdigi giincelleme sayilarinin degisimini géstermek icin hangi grafik tiiriiniin kullanilaca-
gini belirleyerek ¢iziniz.

350

300 -
250 -
200
150 - u Kitap Sayisi
100
50 4
0 - T T T 1

ROMAN HIKAYE MASAL

mROMAN

m HIKAYE

mMASAL

Yukarida bir kitiphanede bulunan kitap turlerine ait iki farkli grafik tird verilmistir. Masal kitaplarinin sayisi
170 olduguna gore tiim kitap tiirlerinin daire dilimindeki merkez a¢ilarini bulunuz.




23. Asagida alanlari verilen dikdortgensel bolgelerin verilmeyen kenarlarini bulunuz.

A= 64 cm?

A= 2043 crr?

43 cm

A= 242 e

- (B z
A—J; <

24. Asagida verilen sayilar bir okulda ¢alisan 6gretmenlerin yaslarini gostermektedir. Pembe ile yazilanlar
kadin, mavi ile yazilanlar erkek 6gretmenlerin yaslari olduguna gore bilgiler isiginda siitun grafigi ¢izi-
niz.

23-25-26-23-24-23-25-25-30-32-32
30-30-30-40-26-23-26-27-28-30-32
30-24-27-28-29-29-29-23-25-25-32

\




25. Berkay'in diktigi elma fidanin boyu 25cmdir.
1.ay: 43 cm
2.ay: 26 cm
3.ay: 57 cm

Uzadigina gore fidanin gelisimini gosteren ¢izgi grafigini giziniz.

26. Asagidaki grafikte sekilde A ve B firmalarinin li¢ yillik kazanci verilmistir?

Kazang
Milyon Dolar)
9
8
7
6
5§
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a) A firmasinin Ug yillik toplam kazanci ne kadardir?

b) A firmasinin hangi yil kazanci bir dnceki yila gére artmistir?

¢) B firmasinin en ¢ok kazancinin oldugu yil; B firmasinin kazanci A firmasinin kazancindan ne kadar fazladir?



27. £ . - N N

Bir kurbaga yukarida verilen taslara ziplayarak soldan saga dogru ilerleyecektir. Sadece tam kare sayi-
larin yazdigi taglar su zeminine saglam sekilde bagli digerleri kurbaga tizerine zipladiginda batmakta-
dir. Kurbaga hangi adimda batar?

28. iki basamakli tam kare sayilardan gift ve tek olanlari gruplayarak yaziniz.

TEK CIFT

29. X=172-V100+V8
Y= -\48-A+B+C

Yukarida verilen X ve Y toplandiginda tam sayi elde edilebilmesi i¢in A, B ve C en az kag olmalidir?




30.

31.

32.

Siklik tablosunda dort ay boyunca beden egitimi dersinde yapilan sporlar ve ders saatleri gosterilmistir.
Dort ayda toplam 64 ders saati olduguna gore verileri daire grafiginde isleyiniz.

Spor Yapildidi Ders Sayisi
Voleybol 8
Futbol 4
Basketbol 32
Tenis 4
Yizme 16
A 36m 5/6m D
4
Yiizme Havuzu 4/6m
T 5vemAp
>3
A
c
c
Spor Salonu 86m YV %
A I
T >
2
m
» » 5V6m
7\/gm
Bahce T Kafe 2V6m T
-
B 2vV6m 2v/6m C

Yukaridaki sekilde ABCD karesi bir yasam kuliibiiniin projesi olarak verilmistir. Buna gore kiitliphane-
nin alani kag metrekare olur ?

A) 196 B) 258 C) 378 D) 486

Uzun kenari 120 cm ve kisa kenari 60 cm olan dikdortgen seklindeki bir salona alani 144 cm? olan kare
seklinde parkeler dosenecektir. Kag tane parke gerekir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70



33. Bir bilgisayar programi ;

tam kare sayilargirildiginde "1" ¢iktisini,
tam kare olmayan sayilar girildiginde "0" ¢iktisini vermektedir.

Programin 11010 ¢iktisini vermesi i¢in programa sirasiyla asagidaki sayilardan hangileri girilmis olabilir?

A) 64, 16, 286, 360, 324 B) 64, 16, 287, 360, 322
C) 64, 16, 288, 361, 322 D) 64, 16, 289, 361, 324

Giftgi Mehmet Amca eni 36 m, boyu 96 m olan dikdortgen seklindeki tarlasini siirmek igin traktoriine
mazot almak istiyor. Mehmet Amca’nin traktérii m? de 1 litre mazot harcadigina gore tarlasinin tamamini
siirmek i¢in almasi gereken toplam mazot miktari kag litredir?

A)161 B)162 C)163 D)164
35. TP
Ayse manavdan 216 tane elma aldi. Murat /8 tane kaleme sahiptir.
Baris 3v48 m yol gitmistir. Melek giinde 6v256 adet soru gozmiistiir.

Yukarida verilen tablodaki olaylardan gergeklesebilecek olanlari boyandiginda asagidaki tablolardan
hangisi olusur?

B R T [ - P




36.

37.

Asagida bir ailenin aylik giderleri daire grafigi ile gosterilmistir.

Aylik Giderler

EKira ®Egitim @mUlagim  ihtiyaglar

Bu ailenin aylik toplam giderlerinin tutari 1800 TL olduguna goére egitim giderlerinin tutan ka¢ TLdir?

A) 400 B) 300 C) 200 D) 100

@Paralelkenarm alani: Bir kenari ile o kenara ait yiksekligin carpimi ile bqunuD

A B

h=v1,44 cm

-
C /0,81 cm D

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinin alani santimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine esit-
tir?

106 107 108 109
A 100 B) 700 © 100 D) 100




38. mDairenin cevresi 21r formali ile hesaplanlr)

s

Yukarida belirli bir yiikseklikten birakilan bir top 7 tam tur dénerek yolu tamamulyor.Yolun uzunlugu
282 cm olduguna gore topu yari ¢api kag santimetredir?

(1r=3 aliniz)
2 22 \2 22
A) 5 B) % C) 3 D) =5

39. Asagidaki verilen matematik saatinde yelkovanin gosterdigi say1 asagidakilerden hangisi olabilir?
V144
Va
V81 \C]

A) \30 B) \25 Cc)\15 D) V8



40. Bir gida firmasinin 3 farkli buyuklikte soguk hava deposuna karekokl tam kare sayi olacak adette Urlin yerles-
tirilecektir.

Ornegin, V625 = 25 esit olup tam kare bir sayidir ve bu adette (iriin yerlestirilebilir.

Asagida verilen sayi adetlerinden hangileri bu deponun iiriin sayilar olabilir?

= NN

1.Soguk hava deposu 2.Soguk hava deposu 3.Soguk hava deposu
A)V9,4/256,/289
B)v9,v169,vV196
C)V16,V121,V144
D) v16,v/81,v256

41. Oktay hazirlayacagi proje icin 2 ay calismistir. Oktay’in ¢alismasi ile ilgili olarak asagidaki bilgiler
veriliyor;

Oktay her giin calismasi ile ilgili V8 sayfa yazi yazmistir.
Her bir sayfaya V625 kelime yazi yazmistir.

Oktay’in calismasindaki toplam kelime sayisi asagidakilerden hangisi olabilir? (2 ay=60 glin)

A) 1500 B) 2500 C) 3500 D) 4300



42. llyas bir giiniin \36 saatini okulda, V64 saatini uyuyarak, V1 saatini yemek yiyerek 25 saatini galisarak
ve geri kalan vaktini ise ailesiyle gegirmektedir. Ilyas’in ailesiyle gegirdigi zaman bir giiniin kagta kagini
olusturmaktadir?

_ - - _
A)é— B) 4 C)4 D)l—

43. Bir kosu pistinin uzunlugu 2205 m’dir. Bir kosucu dakikada V125 m yol almaktadir. Buna gére bu yolu
ka¢ dakikada tamamlar?

A) 455 B) 85 C) 44 D) 125\5

44. Bir karenin kdsegeni bir kenarinin 2 katidr.
A D A

acm

D

Yukaridaki ABCD karesi AC boyunca kdselerden kesilerek iki es ikizkenar Giggen olusturulmustur.
Olusturulan tggenler ug uca eklenerek bir sekil olusturulmustur.
ACile CD ve BC ile CA dogrusaldir.

Olusturulan seklin gevresinin a cm cinsinden degeri nedir?

A) 6a B) 4a+2a\2 C) 4a+4a\2 D) 8a\2



45, Cocuklar icin tasarlanan dikdértgen seklindeki bir oyun alaninin kenar uzunluklari v280 m, 770 m'dir.

Oyun alaninin igerisine esit bilyiikliikte 5 cocuk parki yapilacaktir. Gocuk parklari disindaki alan 380m?
olduguna gore bir gocuk parkinin alani ka¢ metrekaredir?

A)\70 B) 600 C) 430 D) 120

46. P i 2
Grafik: Tiirkiye genelinde miize sayisi

300

250
_ 200
H
¥ 150
g m Bakanhga bagh mize
E 100 - w dzel miize

50 4 L.

0 -

2014 2015 2016 2017 2018
yillar

Kiltir ve Turizm Bakanligi'nin agikladigi Tiirkiye'deki miize sayisi isimli grafikten yararlanarak asagida-
kilerden hangisine ulasilamaz?

A) En ¢ok yeni miize 2017 yilinda agilmistir.

B)Her yil 6zel mize sayisinda artis olmustur.

C) En cok ziyaret edilen mizeler bakanliga bagli olanlardir.
D)Tirkiye'de 400'den fazla mize bulunmaktadir.

@




(51, 52 ve 53. sorulari asagidaki grafige gére cevaplayiniz.)
Bir oyuncak firmasinin drettigi 3 farkli oyuncagin yillara gore satis miktarlari grafikte verilmistir.

Sayi (on bin)
A

13 .axluk
12 .araba
11

.barbie

10

2017 2019 Yiltar

2018

47. Grafige gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Oyuncak ayicik satigi her yil artmigtir.

B) 2019 yilinda en az oyuncak araba satilmistir.

C) Barbie’nin en fazla satildigi yil 2017°dir.

D) Ug yilda toplam en fazla satilan oyuncak, arabadir.

48. Grafige gore 3 yilda toplam satilan oyuncak araba sayisi ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 3 yilda satilan toplam Barbie sayisindan azdir.

B) 2018 yilinda satilan oyuncak araba sayisinin 2 katidir.
C) 3 yilda satilan toplam oyuncak ayicik sayisindan azdir.
D) Toplamda satilan oyuncak ayicik sayisinin 3 katidir.

49. Grafige gore 3 yilda toplam satilan oyuncak sayisi kagtir?

A) 800000
B) 740000
C) 600000
D) 540000



50. Asagidaki tabloda dort 6grenciye sorulan iglemlerin cevaplari

ve hangi soru turtne ait olduklarini yazmalari

istenmigtir.
SORU CEVAP SAYI TURU
Mustafa J? F 5 irrasyonel sayi
15°421 =
3
Giilbahar 5v15. 2v/3. 10v5 1500 Rasyonel sayi
Kader V64 .45 85 irrasyonel sayi
Eren V200 .(v2 +/50) 120 irrasyonel say

Buna gore, hangi 6grencinin cevabina goére sayi tiirii yanlistir?

A) Mustafa

B) Gulbahar

C) Kader

D) Eren

51. A
wsawsma bdlima aritmetik ortalamay verir.

ritmetik Ortalama: Bir gruptaki elemanlarin toplaminin toplam elemaD

Asagidaki tabloda Ece’'nin 4 farkli dersin 1.dénem 1.yazililardan aldigi notlar verilmisgtir.

Dersler

Tirkce
Matematik
Fen Bilimleri

ingilizce

Notlar
VB1V100

V64.4/100
V494100

V36./100

Buna gore Ece’nin notlarinin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 65

B) 75

C) 85

D) 95



52.

53.

Asagida ¢oéziim adimlar verilen V48:112.V16
+\/5-7 igleminin ilk kez hangi adiminda yanlus
yapilmigtir?

1-V48/\N12 =2

2- V16 +\5 = 4+\5
3-2.(4+\5) = 8+2\5
4-8+2\5-7 = 1+\5

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Bir kagit fabrikasi kagitlarin agirliklarini
#v0,0004 hata ile liretmektedir. Hata pay! olma-
yan bir kagidin standart agirtigi 5 gr olduguna
gore asagidakilerden hangisi bu fabrikada ire-
tilen hata payina sahip bir kagidin agirligi ola-
bilir?

A) 4,6
C)4,8

B) 4,7
D) 4,9

54,

55.

Asagidaki sutun grafiginde bir ¢iftcinin bir yillik

arpa, bugday ve misir Gretimi verilmistir.
Uretim

miktan
A

95

1) E—
40

ARPA

Uriin tiiri

Yukaridaki siitun grafigi daire grafigi ile ifade
edilmis olsaydi olusacak daire grafigi asagida-
kilerden hangisi gibi olurdu?

Bir firmanin yillara gére kazan¢ degisimini in-
celemek amaciyla grafik gizilmek isteniyor.
Buna goére en uygun grafik hangisidir?

A) Sekil
C) Siitun

B) Daire
D) Cizgi



56.

57.

RESTORAN
-

58.

%

..I_J"*

KAPALIYOZME HAVLIZLY

Yukaridaki sekilde Merve evinden ¢ikip kapali ylz-
me havuzuna oradan da restorana gitmistir. Evi ile
yilizme havuzu arasi 3\V6 km, restoran-ev arasi me-
safe ylizme havuzu-restoran arasi mesafeye esittir.
Restorandan sonra eve donerse Merve toplam
kag km yol yuriimiis olur?

A) 36
C) 10\6

B) 96
D) 18\6

59.

abb ve bba sayilarinin 3 basamakli tam kare sayilar ; gg.
oldugu biliniyor.

I. abb sayisi ¢ift ise bba sayisi tektir.
II. a+b+b=7
III. abb+bba isleminin sonucu 5 'e kalansiz bolu-
nebilir.
IV. bba sayisi 3'Un katidir.

Buna gore yukaridaki onciillerden hangileri
dogrudur?

AT, II, IV
C) I1, III, IV

B) I, II, III
D) I, III, IV

V450 :\5 isleminin sonucunu bulmak isteyen
bir 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa
dogru sonuca ulagsamaz?

A) 450 yi 2 ile garpip 10'a boliminin karekdkind
alirsa NS

B) 450 'nin karekokind alip gikan sonucu ?5 ile
garparsa

C) 450'nin 3 katini alin, ¢ikan sonucu 15 'e bolip
karekdkund alirsa

D) 450'yi 10 ile ¢arpip ¢ikan sonucu ikiye bolip ka-
rekokin

256 + 10\24
\27 - \12

isleminin sonucu kagtir?

A) 15V6 B)45V6  C)15\2 D) 45\2

Psi : Lastik icerisindeki hava basinci birimidir.

Cemil Bey’in otomobilinin lastiklerinden biri hava
kacirmaktadir. Bu hava kaciran lastikle ilgili asagidaki
bilgiler veriliyor:

1. giin:\8 psi hava kagirmistir
2. glin:/18 psI hava kagirmistir.
3. giin:Cemil Bey bu lastige V32 psi hava basmistir.

Bu bilgilere gore Cemil Bey lastigine kag psi
daha hava basarsa lastik ilk psi basing degeri-
ne ulasmis olur?



61. Bir meyveli soda sisesinde yazili olan besin deger- | 63.

leri ile ilgili olarak asagidaki tablo verilmistir.

Besin Degerleri Miktar
Karbonhidrat V12 mg
Seker V27 mg
Protein Ymg

Tablodaki besin degerlerinin toplami V108 mg
olduguna gore protein miktari olan Y kagtir?

C)2V3 D) 3\3

64.

65.

LR

Viz 243 V20 245 \80 2v20 V90 910

Bir ayakkabi magazasinda ayni renkte verilen
ayakkabilar birbirinin ¢ifti iken magaza c¢ali-
sani bu ayakkabilarin bir ¢iftini diizenlerken
hata yapmis ve numaralarn karnistirarak farkl
numarali ayakkabilar ¢ift yapmigtir. Buna gore
magaza calisani hangi renkteki ayakkabila-
ri diizenlerken hata yapmis ve farkli numarali
ayakkabilari ¢ift yapmistir?

A) Kirmizi
C) Yesil

B) Mavi
D) Turuncu

Tabanlari ayni Uslu sayilarla garp-
ma islemi yapilirken usler toplanir.

Bu bilgiye gore 32.3% isleminin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?

B) 32&

A) 3v5 ?
D) 32

C) 33\‘5

Nurten Hanim yapacagi pogdacga icin plastik kap ile
agirligl V10000 gr olan hamurdan agirliklari V16
gr olan 20 adet hamur toplari hazirlamistir. Buna
gore plastik kabin agirigi kag gramdir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20
A B
L

D

K C
| DK | = V48 cm
LKCl=2V3cm
[BLl=+8cm
[LCl=V2cm

KL dogru parcgasiyla kesilen KLC iiggeni atilin-
ca ABCD dikdortgenin geriye kalan kisminin
alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 15V6
C) 17\6

B) 1616
D) 18\6



66.

67.

68.

Grafik: Agag sayisi

Bir ormanda 1000 tane ¢gam agaci , 600 tane mese ,
800 kavak ve bir miktarda kestane agaci bulunmak-
tadir. Sadece ¢am agacina karsilik gelen merkez
aginin 6lgisindn 120° oldugu biliniyor. Buna gore
kestane agacina karsilik gelen merkez aginin
olguisii kag derecedir?

A) 72 B)75 c)78 D)80

(V11+V44+99 -\396 ) isleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?

A)O B) 3 C)6 D)9

W6 =2V olduguna gore M +/ en az kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

Sanlurfa Il Milli Egitim Miidiirligi Olgme Degerlendirme Merkezi




Sekilde Nami’nin okulu, evi ve bakkal arasindaki mesafe verilmistir. Okul ile bakkal arasindaki mesafe +1200 m,
okul ile evi arasindaki mesafe V1323 mdir. Buna gore;

iy
. ol v
L IO
V1200 m V1323 m EV

a) Okuldan cikip 6nce bakkala sonra eve giden Nami'nin ka¢ metre yiiriilyecegini bulunuz.

J1200 =203
J1323 =213
2043 .2+2143 =614/3 METRE

b) Nami’nin okulu ile evi arasindaki mesafenin metre cinsinden hangi iki tam say1 arasinda oldugunu
bulunuz.

—_—

J1323 =213

36 < 2143 < 37

Asagida ici bilgi dolu bulutlarin iginde yazan ifadelerden dogru olanlari yagis getirecek, yanlis olanlari
ise yagis getirmeyecektir. Buna gore bulutlardan yagis getirenlerin basina (D), yagis getirmeyenlerin
basina (Y) yazarak belirtiniz?

msayisi = olarak alinabilir

2,555555... sayisi irrasyoneldir.

Gizgi grafigi artis ve azaliglara
( D ) vurgu yapmak igin kullanilir.



3.

Sekildeki kutucuklarin icerisinde yazan karekokli ifadelerin V3 ile ¢arpiminin sonucu tam sayi yapan
kutucuk ile devam edilecektir. Buna gore kag numarali ¢ikistan gikilir?

)

V42 V147 V75 180

«mm =

3.cikis 4.cikig

1ok 2.cikis 5.¢ikig 6.cikis 7.¢ikis 8.cikig



Asagida verilen karekoklu sayilardan tam kare olanlarin bulundugu kutucuklari kirmiziya, tam kare ol-
mayan sayilarin bulundugu kutucuklari maviye boyayiniz.

Asagidaki uriinlerin kg fiyatlar tam kare sayilardan olugmaktadir. Buna gére bogluklari doldurun.

URUN VERILEN IiKi SAY] ARASINDA KG FiYATI

Patates VIZilev2l 6 | e 4

Ananas V65ilev98 t 00 | e (e ——
Muz V227ilevZ87 v | e A [ N—

Karsilikli olarak siraya dizilen irrasyonel sayilar karsilarina gelen sayiyla ¢arpilinca rasyonel olmak
istemektedir. Sayilar en kiigiik irrasyonel sayilar ile ¢arpilacaktir. Buna gore bos birakilan yerlerdeki
sayilari bulunuz.

— —

V12 V7 Js i V75

J3 S V216 V128 3




Esofmanin Tercih Edildigi Ay Sayisi

4 -
m Esofmanin Tercih Edildigi Ay

3 A Sayisl

2

1| I

0 4 T T T 1

Beyaz-siyah Lacivert Gri-yesil

Yukaridaki grafikte ilyas’in bir yil boyunca giydigi esofman renkleri verilmistir. Verilenlere dayanarak bir

>

daire grafigi olusturunuz.

Verilen sayi kiimeleri birbirini kapsayacak sekilde siralanacaktir. Seklin lizerinde yerlestirme yapiniz.

; v
z v
z v v




10.

Yukaridaki es karelerden olusan bir sekil ve-
rilmistir. Seklin toplam alani 75 cm? olduguna
gore seklin gcevresi kag cm’dir?

12/15

Asagida verilen karekoklii ifadelerin sonugla-
rini bulunuz.

JE=8)2 =g
Vo =0
—y1012  =-10°
J27 =262
Ja® =a'\a

’xzyzz _ n-u"z_

Sanlurfa Il Milli Egitim Miidiirliigi Olgme Degerlendirme Merkezi

1.

12.

1 1 1 1 1 1 [
D IR N N R R B B

F E D & B A 0
Seklinde siralanan sayilari asagida verilen ka-

rekoklii ifadelerle eslestirin.

—V47  =F

Asagida verilen terimler ve kavramlar tablosu-
nu ornekleriyle eslestiriniz?

TAM KARE POZITiF SAYILAR

KARAKOKLU SAYI

GERCEK SAYI

iRRASYONEL SAYI




13.

14.

Asagida verilen sekillerin gevrelerini bulunuz.

45 em xV3 em

xv2 cm

Exﬁ + EI\E cm

Veli tam kare olmayan karekoklu sayilarin yaklasik degerini bulmak igin bir hesaplama araci gelistirmistir.Bu
hesaplama araci karekok igindeki sayinin énce hangi iki tam kare say! arasinda oldugunu buluyor daha sonra

hangi tam kare sayiya yakinsa o tam kare sayinin karekdkiini alarak ekranda cevabi gdsteriyor. Ornegin; V145
sayisl igin

0145 sayisi 144 ile 169 tam kare sayilari arasindadir.
0145 sayisi 144 tam kare sayisina daha yakindir.

e 145 sayisinin yaklagik degeri \144 =12 dir.

Veli’'nin gelistirdigi hesaplama aracini kullanarak asagidaki tam kare olmayan sayilarin karekoklerini
yanindaki bosluklara yazarak doldurunuz?

A) V107 ’nin yaklasik degeri ......... 10.......
B) V34 ’iin yaklasik degeri ............ 6......
C) \250°nin yaklagik degeri ......... 16......




A=1 E=6 =11 M=16  R=21 U=26
B=2 F=7 =12 N=17  §=22 V=27
C=3 G=8 J=13 0=18  $=23 Y=28
C=4 G=9 K=14 0=19  T=24 Z=29
D=5  H=10 L=15 P=20 U=25

Yukaridaki tabloda her bir harfe karsilik gelen sayilar gosterilmistir. Buna gore bu sayilarin kareleri ali-
narak olusturulan sifrelerin cevaplarini bulunuz.

576 676 441 196 144 | 784 | 36

1 576 1 576 676 441 196

64 | 361 4 36 | 196 225 | 144 576 36 400 | 36

256 | 1576 36256 | 1|576 144 | 196

400 | 144 | 484 | 1| 64 | 324 | 441

Cevaplar: TURKIYE, ATATURK, GOBEKLITEPE, MATEMATIK , PISAGOR



16. Sinif bagkanlhig
Ayni bahgede [se¢iminde baskan
bulunan farkh adaylarinin
tirdeki agac aldiklari oy
sayilarinin miktarlarinin
karsilastinimasi | karsilagtinimasi

Bir dersteki
ogrencilerin

aldiklari notlarin
karsilastiriimasi

Yukaridaki tabloda bir grafik ¢esidinin kullanildigi yerleri yazan Ali'nin tablosunun ismi ne olabilir?

- Situn Grafigi

17. Asagidaki islemlerden dogru olanlarin yanina "D" yanlis olanlarin yanina "Y" harfini koyunuz.

2v3.4v5 = 8VI5 .o, D
3V14 + 6v8 = 9V22..oerrrrrnns Y
126 + 243 = 242y

18V10 — 6720 = 6v10.eceeeereerrnnnn.




18. Asagida farkli renkte verilen balonlarin, iclerindeki islemlerin sonuglarina gore ka¢g numarali yolu takip
etmeleri gerektigini eslestirerek gosteriniz.

19. @Bir seklin gevre uzunlugu tim kenar uzunluklarinin toplanmasiyla bulunur.)

Yukaridaki bilgiye gore asagidaki sekillerin gcevre uzunluklarini bulunuz?

A)
2V5 cm

45 cm

Dikdortgenin gevre uzunlugu ............... .. 1295 cm'dir.

B)
\7 cm

Eskenardortgenin gevre uzunlugu ............occceeeeee NT o, cm'dir.

C)
8v6 cm

Duzgun altigenin gevre uzunlugu............cc.ovveeenenees 48VE. .o cm'dir.




20.

21.

Asagidaki karakoklu ifadedeleri goziimleyip karsisindaki cevaplariyla eslestiriniz.

ISLEMLER CEVAPLAR
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Tablo: Yillara Gére Glncelleme Sayilari

Yillar Giincelleme Sayilan

2016 77
2017 71
2018 86

2019 104




Yukaridaki tabloda bir telefon firmasinin yillara gore kullanicilarina génderdigi glincelleme sayisi verilmistir. Bu
firmanin gonderdigi giincelleme sayilarinin degisimini géstermek icin hangi grafik tiiriiniin kullanilaca-
gini belirleyerek ¢iziniz.

120

100 /’4

60
40

20

2016 2017 2018 2019

22,

350

300 -
250 -
200 -
150 - m Kitap Sayisi
100
50 +
0 - T T T )

ROMAN HIKAYE MASAL

mROMAN
m HIKAYE

mMASAL

Yukarida bir kitiphanede bulunan kitap turlerine ait iki farkli grafik tird verilmistir. Masal kitaplarinin sayisi
170 olduguna gore tiim kitap tiirlerinin daire dilimindeki merkez a¢ilarini bulunuz.

ROMAN = 150 °

HIKAYE = 125°

MASAL =85°




23. Asagida alanlari verilen dikdortgensel bolgelerin verilmeyen kenarlarini bulunuz.

A= B4 cm? 8.2 cm

A=20F ez 3 CM

43 cm

11 cm
A=+242 cr?
A=JE om? 2
B — cm
3

24. Asagida verilen sayilar bir okulda ¢alisan 6gretmenlerin yaslarini gostermektedir. Pembe ile yazilanlar
kadin, mavi ile yazilanlar erkek 6gretmenlerin yaslari olduguna gore bilgiler isiginda siitun grafigi ¢izi-
niz.

0 I I n J I
23 24 25 26 27 28 29 30 32 40

W Kiz ™ Erkek

N

[EnY




25. Berkay’in diktigi elma fidanin boyu 25cm’dir.
1.ay: 43 cm
2.ay: 26 cm
3.ay: 57 cm

Uzadigina gore fidanin geligsimini gosteren ¢izgi grafigini giziniz.

ny (cm)
(] S— 8

68 &

25

1.ay 2.ay 3.ay

26. Asagidaki grafikte sekilde A ve B firmalarinin ui¢ yillk kazanci verilmistir?

Kazang
Milyon Dolar)
9
8
7
6
§
"4 o <
3 E ™ _ ™ E _
= ° b T 2
z i = <« =
o x x
q < W T
< m
:

a) A firmasinin tg yillik toplam kazanci ne kadardir?

-4 + 3 + 7 =14 Milyon Dolar

b) A firmasinin hangi yil kazanci bir dnceki yila gére artmigtir?

- 2019

¢) B firmasinin en ¢ok kazancinin oldugu yil; B firmasinin kazanci A firmasinin kazancindan ne kadar fazladir?

9 - 3 = 6 Milyon Dolar



27.

28.

29.

Bir kurbaga yukarida verilen taslara ziplayarak soldan saga dogru ilerleyecektir. Sadece tam kare sayi-
larin yazdigi taglar su zeminine saglam sekilde bagli digerleri kurbaga tizerine zipladiginda batmakta-
dir. Kurbaga hangi adimda batar?

- Birinci adimda

iki basamakli tam kare sayilardan gift ve tek olanlar gruplayarak yaziniz.

TEK CIFT

25,49, 81 16, 36, 64

X= 72 -\100 +\8
Y= -\48-A+B+C

Yukarida verilen X ve Y toplandiginda tam sayi elde edilebilmesi i¢in A, B ve C en az kag olmalidir?
A= 82
B= +4

c= 10



30. Siklik tablosunda doért ay boyunca beden egitimi dersinde yapilan sporlar ve ders saatleri gosterilmistir.
Do6rt ayda toplam 64 ders saati olduguna gore verileri daire grafiginde isleyiniz.

Spor Yapildidi Ders Sayisi
Voleybol 8

Futbol 4

Basketbol 32

Tenis 4

Yiizme 16

m Yizme = Futbol = Tenis Voleybol = Basketbol




3.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
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